

ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΣΩΜΑ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- * ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ
- * ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ Σ.Σ.Α.Σ.
 - ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
 - ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
- * ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ

Όπως προκύπτει, τόσο από τον ιδρυτικό ΑΝ 888/49 του Οικονομικού Σώματος, όσο και από τις μεταγενέστερες οικονομικές και δημοσιονομικές διατάξεις, η αποστολή του Σώματος διακρίνεται σε δημοσιονομική, ελεγκτική και χρηματοοικονομική.

1. Η Δημοσιονομική Αποστολή

Συνίσταται στην εποπτεία και εισήγηση της πιστής τήρησης των αρχών του Κρατικού Προϋπολογισμού και των δημοσιονομικών κανόνων γενικότερα καθώς και στην ακριβή εφαρμογή του Δημόσιου και Στρατιωτικού Λογιστικού.

2. Η Ελεγκτική Αποστολή

Συνίσταται στην εφαρμογή του «Οικονομικού Ελέγχου» επί των οικονομολογιστικών πράξεων των Υπηρεσιών και οργάνων οικονομικής μέριμνας και λογιστικού των Ε.Δ.

2. Η Χρηματοοικονομική αποστολή

Συνίσταται στην εξασφάλιση του απαιτούμενου χρήματος για την λειτουργία των Ε.Δ, στην παροχή οδηγιών για την εφαρμογή των οικονομικών διατάξεων καθώς και στη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων που απαιτούνται για την ορθολογική χρησιμοποίηση του Δημόσιου χρήματος.

Όργανα υλοποίησης της αποστολής του Σώματος είναι οι Οικονομικοί Αξιωματικοί, που τοποθετούνται στους Σχηματισμούς, στις Μονάδες των Κλάδων των Ε.Δ καθώς και σε διάφορες άλλες ειδικές θέσεις προκειμένου να κατευθύνουν, να επιβλέπουν και να ελέγχουν την εφαρμογή του συστήματος οικονομικής μέριμνας στις Ε.Δ.

ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ Σ.Σ.Α.Σ.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Η πανεπιστημιακή εκπαίδευση των μαθητών του Οικονομικού Τμήματος της Σ.Σ.Α.Σ. πραγματοποιείται στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών της Σχολής Νομικών Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Α.Π.Θ και δε διαφέρει σε τίποτε από την αντίστοιχη των πολιτών φοιτητών της.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, η ακαδημαϊκή εκπαίδευση έχει συνολική χρονική διάρκεια οκτώ (8) εξάμηνα και τα μαθήματα διακρίνονται σε υποχρεωτικά και επιλεγόμενα.

Οι φοιτητές μετά την περάτωση των τεσσάρων εξαμήνων μπορούν να επιλέξουν έναν από τους κατωτέρω τομείς που αφορά τον δεύτερο κύκλο σπουδών:

Α) Τομέας Ανάπτυξης & Προγραμματισμού.

Β) Τομέας Γενικής Οικονομικής Θεωρίας & Πολιτικής .

Γ) Τομέας Οικονομικής των Επιχειρήσεων.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος σπουδών, των μαθημάτων, κ.λ.π. προτείνουμε στους ενδιαφερόμενους να επισκεφθούν το site του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών στην ιστοσελίδα του Α.Π.Θ.: www.auth.gr/econ

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Οι μαθητές της Σ.Σ.Α.Σ., εκτός από την ιδιότητά του φοιτητή του Α.Π.Θ., φέρουν παράλληλα και εκείνη του στρατιωτικού. Ο διπλός αυτός ρόλος τους συνεπάγεται μια σειρά επιπλέον υποχρεώσεων, αλλά και δικαιωμάτων:

Σε όλους τους μαθητές της Σ.Σ.Α.Σ. παρέχεται πλήρης ιατρική περίθαλψη καθώς επίσης και φαρμακευτική κάλυψη και φροντίδα. Έχουν δικαιώματα στέγασης, ένδυσης, λέσχης όπως και μικρής μηνιαίας αμοιβής.

Εκτός από τα πανεπιστημιακά μαθήματα, οι μαθητές της Σ.Σ.Α.Σ. παρακολουθούν μια σειρά στρατιωτικών μαθημάτων βάσει καθορισμένου προγράμματος. Κύριος στόχος των μαθημάτων αυτών είναι αφ' ενός μεν η ομαλή ένταξη των μαθητών στο πνεύμα των Ενόπλων Δυνάμεων, αφ' εταίρου δε η παροχή ειδικών γνώσεων σε εξειδικευμένα αντικείμενα (Στρατιωτικό Ποινικό Δίκαιο, θέματα Διοικητικής μέριμνας, Οργάνωση του Υγειονομικού σε συνθήκες εκστρατείας, προστασία από Πυρηνικά-Βιολογικά-Χημικά Όπλα, ζητήματα Ηγεσίας κ.ά.).

Στα πλαίσια της στρατιωτικής εκπαίδευσής τους οι μαθητές είναι επιφορτισμένοι με καθήκοντα και υπηρεσίες (σκοπιές, όργανα υπηρεσίας κ.ά.). Κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου λαμβάνει χώρα και η θερινή διαβίωση – άσκηση των μαθητών στο Ποσειδί Χαλκιδικής.

Στο σημείο αυτό αξίζει να σημειώσουμε το γεγονός ότι η ιδιότητα του στρατιωτικού συνεπάγεται και μια σειρά άτυπων υποχρεώσεων, οι οποίοι οφείλουν να τον χαρακτηρίζουν σε κάθε έκφανση της ζωής του, τόσο της συλλογικής όσο και της ιδιωτικής. Ο στρατιωτικός, ως ηγέτης, απαραίτητο είναι να διακρίνεται για το ήθος, το χαρακτήρα και τη συμπεριφορά του απέναντι στους προϊσταμένους αλλά και τους υφισταμένους του. Το παράστημα δε και η εμφάνισή του οφείλουν να είναι τέτοια ώστε να εμπνέουν κύρος και σεβασμό προς τους διοικούμενους. Θα ήταν λοιπόν εξαιρετικά παράδοξο γεγονός, αν απουσίαζε από τη στρατιωτική εκπαίδευση των μαθητών της Σ.Σ.Α.Σ. η καλλιέργεια των στρατιωτικών αξιών και ιδανικών. Η τελευταία πραγματώνεται με την ανάληψη καθηκόντων από τους μαθητές που ενισχύουν το αίσθημα της υπευθυνότητας και με το παράδειγμα των αξιωματικών – εκπαιδευτών τους.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ-ΕΞΕΛΙΞΗ

Οι απόφοιτοι Αξιοί του Οικονομικού τμήματος της Σ.Σ.Α.Σ., κατανέμονται σύμφωνα με προβλεπόμενη διαδικασία και στους τρεις κλάδους των Ε.Δ και τοποθετούνται σε Μονάδες και Επιτελεία. (Στρατός Ξηράς, Πολεμικό Ναυτικό, Πολεμική Αεροπορία).

Η βαθμολογική εξέλιξη την οποία έχουν οι Αξιοί του Οικονομικού, είναι κατά κλάδο η κατωτέρω:

- Στρατός Ξηράς : Μέχρι και τον βαθμό του Υποστρατήγου .
- Πολεμικό Ναυτικό: Μέχρι και τον βαθμό του Υποναυάρχου.
- Πολεμική Αεροπορία: Μέχρι και τον βαθμό του Ταξιάρχου.